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ATA DA 16ª (DÉCIMA SEXTA) SESSÃO 

ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 22ª 

(VIGÉSIMA SEGUNDA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, 

ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 

17 (DEZESSETE) DE MAIO DE 2021 

(DOIS MIL E VINTE E UM). 

 

Aos 17 (dezessete) dias do mês de maio do ano de 2021 (dois 

mil e vinte e um), às 19:00 horas no Prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após 

verificar e constatar haver o número legal de vereadores, 

declarou aberta a Sessão, pedindo à Deus inspiração para que 

possam fazer o correto e o justo pelo Município de Monte 

Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos vereadores: Alex 

Diego Gama da Costa, Primeiro Secretário, e Givanildo Pereira 

da Silva, Segundo Secretário. Vereadores presentes: 1) Adson 

Vicente de Araújo Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 3) Airton 

de Souza Amaral; 4) Denilson de Araújo Oliveira; 5) Eliselmo 

Michael Bandeira Picanço; 6) Jair Alves de Oliveira; 7) John 

Miller Oliveira dos Santos; 8) Maria de Fátima Rodrigues 

Nunes; 9) Marinete Macêdo; 10) Raimundo das Chagas Almeida; 

11) Rover Kemmer Xavier e Silva; 12) Wilson Lopes da Silva. 
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Vereadores ausentes. Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu 

ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão 

anterior, que após ser lida e discutida foi APROVADA POR 

UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos expedientes em 

Mesa: 1) Solicitação de Licença do Vereador Denilson Oliveira, 

para o dia 11 de maio de 2021, para tratar de assuntos 

particulares; 2) Solicitação de Licença do Vereador Manel 

Esbagaçado, para o dia 11 de maio de 2021, para tratar de 

assuntos particulares; 3) Solicitação de Licença da Vereadora 

Fatinha do Carrão, para o dia 11 de maio de 2021, para tratar 

de assuntos particulares; 4) Solicitação de Licença do 

Vereador Wilson Lopes, para o dia 11 de maio de 2021, para 

tratar de assuntos particulares; 5) Solicitação de Licença do 

Vereador Agenor Martins, para o dia 11 de maio de 2021, para 

tratar de assuntos particulares; 6) Ofício nº 015/2021-SEMMAG, 

encaminhando o calendário da coleta de lixo; 7) Ofício nº 

076/2021-GAB/PMMA, encaminhando o Decreto nº 329/2021; 8) 

Ofício nº 054/2021/GAB/PREF, encaminhando o PL nº 09/2021; 9) 

Ofício nº 055/2021/GAB/PREF, encaminhando o PL nº 10/2021; 10) 

Ofício nº 059/2021/GAB/PREF, encaminhando o PL nº 012/2021. 

Prosseguindo, e não havendo mais expedientes a serem lidos, o 

Senhor Presidente passou para a primeira parte da ordem do dia 

convidando os Vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se o 

Vereador Wilson Lopes, saudou a todos e destacou que por 

motivo de viagem não pôde comparecer a sessão anterior. 

Destacou a fala do Vereador Jair Paraná acusando os vereadores 
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de não quererem votar o projeto de criação do bairro Cidade 

Nova. Mencionou que o Vereador Jair deu entrevista a um canal 

de tv local e fez acusações aos vereadores que não 

compareceram a reunião do dia 11 de maio. Disse que é preciso 

ter responsabilidade com o povo de Monte Alegre e que é a 

favor da criação do bairro, desde que seguindo a legislação e 

que o Município tome a responsabilidade para si e leve 

dignidade para a população do bairro. Disse que não viu nenhum 

projeto do Vereador Jair Paraná solicitando para o bairro 

Cidade Nova, a abertura de ruas, a construção de posto de 

saúde, escola. Disse que tem áudios de lideranças onde é 

mostrado que pessoas de outra cidade e do interior tem terras 

no bairro. Que está disposto a reunir com o povo do bairro 

para fazer a discussão e ver qual a melhor forma das coisas 

acontecerem dentro da legalidade. Destacou que os bairros do 

Planalto e Pajuçara estão na atual situação porque não foram 

seguidos a legislação no momento em que foram criados. 

Apresentou a manifestação de voto referente ao PL nº 001/2021 

que cria o bairro Cidade Nova, sendo a favor do PL os 

Vereadores Denilson Oliveira e Jair Paraná, e contra o PL 

Vereador Wilson Lopes. Lembrou que o Vereador Jair votou a 

favor do Plano Diretor, que regra a criação de Bairros. 

Destacou que é preciso ter cuidado com algumas falas e falsas 

afirmações. Solicitou que o Vereador Jair Paraná se retratasse 

com os colegas vereadores. Pronunciou-se a Vereadora Fatinha 

do Carrão, saudou a todos e disse que esteve na comunidade de 

Canp e reforçou o pedido feito pelo Vereador Gil Silva de 
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fazer a limpeza nas ruas da comunidade. Que a Gestão Municipal 

olhe com carinho e resolva o problema da comunidade. Solicitou 

que houvesse união da Casa para ajudar a Saúde de Monte 

Alegre. Lembrou que o hospital ainda está em reforma e que 

está funcionando apenas uma enfermaria. Que a Casa de Leis 

requeira agilidade do Governo na mudança do Hospital 

Municipal. Apresentou a indicação solicitando um posto 

policial fixo na comunidade de Mulata. Apresentou a indicação 

solicitando reparo na rua do posto de saúde, dedetização do 

mesmo e nas escolas, luminárias em frente ao posto de saúde, 

troca de pneus e manutenção da ambulância na comunidade de 

Mulata. Pronunciou-se o Vereador Agenor Martins, saudou a 

todos e agradeceu ao Prefeito Matheus Almeida por ter atendido 

seus pedidos. Pronunciou-se o Vereador Adson Leão, saudou a 

todos e apresentou o requerimento solicitando que faça a 

implantação de 20 (vinte) luminárias, a perfuração de um poço 

com máquina e um elevado para atender a comunidade do Ipixuna, 

na PA 254. Apresentou o requerimento solicitando drenagem, 

recapeamento e asfaltamento em diversas avenidas e ruas de 

nossa cidade, para atender aos moradores dos bairros de: 

Planalto, Pajuçara, Curintanfã, Cidade Alta, Cidade Baixa, 

Curaxi I, Curaxi II, Terra Amarela, Serra Ocidental e 

Portelinha. Disse que concorda em parte com o Vereador Wilson 

Lopes, mas que esta Casa é uma Casa política e que não se pode 

virar as costas para os anseios da população. Mencionando a 

Lei Orgânica, disse que o Vereador é inviolável em suas 

opiniões e votos. Destacou que nenhum dos bairros de Monte 
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Alegre foram criados com planejamento e não será diferente com 

este bairro. Que seu voto é favorável a criação do bairro. 

Pronunciou-se a Vereadora Marinete Macêdo, saudou a todos e 

disse concordar com o pronunciamento do Vereador Adson Leão, 

mas que não se pode criar bairros de forma aleatória. Disse 

que jamais vota sob pressão e que difamando os parlamentares 

não se consegue nada e que apoia o relatório do Vereador 

Wilson Lopes. Que é preciso respeitar o parlamento e o 

parlamentar. Que o povo outorgou o mandado para os vereadores 

porque acreditam em seus projetos. Que seu voto é contra a 

criação do bairro e lembrou que a área do bairro está sub 

judice. Pediu dispensa das comissões para o PL nº 09/2021 que 

trata da estrutura administrativa da municipalidade. 

Pronunciou-se o Vereador John Miller, saudou a todos e 

destacou que tudo é feito com permissão do Senhor. Disse que é 

favorável a criação do bairro, haja vista ter visitado o local 

e conversado com os moradores. Que sabe como é difícil a 

situação das pessoas porque já passou pela mesma situação. 

Pronunciou-se o Vereador Kemmer Xavier, saudou a todos e 

destacou que não há ninguém coagido para votar. Que criar um 

bairro como o Vereador Wilson Lopes fala seria maravilhoso, 

mas isso não acontece. Que temos de ter responsabilidade e 

ajudar o povo. Que é preciso união desta Casa e conseguir 

melhorias para o novo bairro. Concordou que é preciso que se 

faça uma triagem com os moradores do local e ver quem 

realmente precisa da terra. Que os vereadores devem pensar 

muito e não votar contra o povo. Que é a favor da criação do 
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bairro Cidade Nova. Apresentou a indicação solicitando 

manutenção da rede de energia da comunidade de Vila Nova e 

Malvinas, na PA  254; Troca de dois postes que estão quebrados 

há mais de 02 (dois) anos; E poda da vegetação. Pronunciou-se 

o Vereador Gil Silva, saudou a todos e relatando que o posto 

de saúde da Canp não tinha fossa, agradeceu o empenho de 

comerciantes da Canp e que ajudaram na construção de uma nova 

fossa. Agradeceu a Vereadora Fatinha do Carrão pela visita à 

comunidade de Canp e relatou que a logística para fazer a 

limpeza na Canp é muito alta e solicitou que o Município 

pudesse agilizar e executar a limpeza. Destacou a necessidade 

do Prefeito Municipal aderir ao programa Titula Brasil. 

Apresentou o requerimento solicitando um trator de esteira 

para limpeza e desobstrução do ramal que liga as comunidades 

de Cuçarú, Umarizal e Piquiá; Limpeza, desobstrução e drenagem 

no ramal entre a comunidade de Piquiá até a comunidade de 

Juruba; Manutenção da estrada que liga a comunidade de Juruba 

e comunidade de Nazaré. Apresentou o requerimento solicitando 

a pavitação asfáltica nas ruas XV de Novembro, Santa Helena, 

Transamazônica, Inglês de Souza na Comunidade de Canp, 

totalizando 1.200 metros de camada asfáltica. Disse que 

juntamente com o Vereador Jair Paraná fez reunião com o povo 

do bairro Cidade Nova e vendo o sofrimento se comprometeu em 

apoiar a criação do novo bairro. Pronunciou-se o Vereador 

Eliselmo Picanço, saudou a todos e destacou que hoje está 

sendo discutido importantes projetos para o Município. 

Destacou que os colegas, dependendo da ocasião, ficam do lado 
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do povo. Lembrou da convocação para que Prefeito e Secretária 

de Saúde prestassem esclarecimentos a sociedade, alguns 

parlamentares votaram contra. Disse que é favor da criação do 

bairro, mas da forma como está sendo feito não concorda. Disse 

que a criação do bairro não terá valor jurídico para a ação 

que tramita na justiça. Destacou que o projeto de Lei deveria 

ter partido do Executivo e que seguir as etapas é importante. 

Disse que foi apresentado pelo Vereador Jair Paraná um 

documento dizendo que o novo bairro tem duas obras públicas, 

mas que o lixão está irregular e a área do cemitério não 

passou por esta Casa. Lembrou que os moradores da região já 

estão no local há doze anos e que se não for aprovado a 

criação do bairro ninguém será despejado. Se colocou a 

disposição para reunir com os moradores. Que se algum 

parlamentar tiver terra no bairro não poderá votar, podendo 

responder futuramente. Lembrou que é preciso verificar quem 

realmente precisa de terra. Solicitou que o Vereador Jair 

Paraná pudesse retirar o projeto. Pronunciou-se o Vereador 

Jair Paraná, saudou a todos e pediu desculpas aos vereadores 

pela sua manifestação feita a uma tv local. Disse que não teve 

conhecimento do documento que estava na Casa. Que teve 

informação de articulação para não ter quórum na sessão 

anterior. Parabenizou Vereadora Marinete Macêdo pela presença 

na reunião e dá seu voto da forma que entender. Que o vereador 

não pode ser penalizado por seu voto ainda mais quando esse 

voto vai ajudar o povo. Lembrou que o Município já reconheceu 

as duas obras públicas no local. Destacou que o Vereador 
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Wilson Lopes mudou de postura quando foi dito que seu sogro 

recebeu recursos desta Casa e que terá de se explicar. Disse 

que o Vereador Eliselmo Picanço deu um tiro no pé em relação a 

CPI dos presidentes, haja vista o envolvimento de seu pai. Que 

tem o direito de se manifestar e não se calará. Que o projeto 

do bairro é dos moradores. Questionou o porque do membro ter 

apresentado o parecer, haja vista que é o relator da comissão. 

Pronunciou-se o Vereador Airton Souza, saudou a todos e 

lamentou o falecimento do senhor Manoel Miranda. Parabenizou o 

Vereador Agenor Martins pela passagem de seu aniversário. 

Parabenizou o Vereador Kemmer Xavier pelo trabalho 

apresentado. Justificou sua ausência na sessão anterior. 

Pronunciou-se o Vereador Denilson Oliveira, saudou a todos e 

destacou que foi feito reunião com o gerente do Banco do 

Brasil que apresentou as dificuldades da agência e o 

compromisso da Casa em dá o apoio necessário para ajudar a 

resolver os problemas. Parabenizou o Vereador Agenor Martins 

pelo seu aniversário. Apresentou o requerimento solicitando 

que: A Prefeitura de Monte Alegre envie a folha de pagamento, 

ao banco do Brasil, até no máximo a quarta feira que antecede 

o quinto dia útil do mês de pagamento; O Banco do Brasil 

contrate e mantenha um técnico permanente para dar assistência 

e prestar suporte a instituição; E que seja disponibilizado 

caixa 24 horas na agência do Banco do Brasil. Destacou que é a 

favor da criação do novo bairro e solicitou que houvesse mais 

cuidado quando for mencionado os nomes dos parlamentares, haja 

vista ter se sentido injustiçado. Disse que está aqui para 
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cumprir as leis e questionou o Vereador Jair Paraná sobre as 

obras públicas e que o documento apresentado definiu seu voto. 

Pronunciou-se o Vereador Alex Cupuzinho, saudou a todos e 

destacou que o Município tem inúmeros problemas e é preciso 

que os trabalhos sejam realizados. Destacou que a iluminação 

pública é deficitária e que a prefeitura mantém uma equipe 

para fazer essa manutenção e ampliação. Lembrou que na conta 

da iluminação tem mais de um milhão de reais e nada está sendo 

feito. Que temos um secretário de obras só para receber 

salário e não demonstra ação. Que existem ambulâncias 

quebradas a bastante tempo. Lembrou que a Câmara fez a doação 

de carro para ser usado na Maternidade e que hoje está sendo 

usado na Secretaria de Obras. Que seu voto é favorável a 

criação do bairro Cidade Nova e lembrou que o bairro do Curaxi 

II não tem nenhuma obra pública mais é bairro e recebeu 

investimentos. Que é preciso que esta Casa fiscalize a 

execução das políticas públicas no novo bairro. Disse que vai 

votar contra o pedido de vista feito pela Vereadora Marinete 

Macêdo. Pronunciou-se o Vereador Manel Esbagaçado, saudou a 

todos e parabenizou o Vereador Agenor Martins pela passagem do 

seu aniversário. Apresentou a indicação solicitando a 

continuidade da obra da Escola Municipal da comunidade de 

Murumuru. Disse que seu voto é a favor da criação do bairro, 

mas se preocupa com as famílias carentes que poderão ficar sem 

terra, haja vista que há pessoas com grandes áreas. Destacou o 

pedido de desculpas feito pelo Vereador Jair Paraná e 

solicitou que o vereador não permita que pessoas se aproveitem 
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da situação. Solicitou que sejam separados espaços para 

construção de escola, posto de saúde. Não havendo mais 

vereadores a se pronunciarem, o Senhor Presidente passou para 

a segunda parte da ordem do dia, colocando as matérias em 

discussão e votação. Colocou-se em discussão e votação a 

indicação da Vereadora Fatinha do Carrão, solicitando um posto 

policial fixo na comunidade de Mulata. A indicação foi 

APROVADA POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação a 

indicação da Vereadora Fatinha do Carrão, solicitando reparo 

na rua do posto de saúde, dedetização do mesmo e nas escolas, 

luminárias em frente ao posto de saúde, troca de pneus e 

manutenção da ambulância na comunidade de Mulata. A indicação 

foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e 

votação, em bloco, os requerimentos do Vereador Adson Leão, 

solicitando: que faça a implantação de 20 (vinte) luminárias, 

a perfuração de um poço e um elevado na comunidade do Ipixuna; 

solicitando drenagem, recapeamento e asfaltamento em diversas 

avenidas e ruas de nossa cidade, para atender aos moradores 

dos bairros da cidade. Os requerimentos, em bloco, foram 

APROVADOS POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação, 

em bloco, os requerimentos do Vereador Gil Silva, solicitando 

um trator de esteira para limpeza e desobstrução do ramal que 

liga o Cuçarú, Umarizal e Piquiá; Limpeza, desobstrução e 

drenagem no ramal de Piquiá até a comunidade de Juruba; 

Manutenção da estrada da Juruba e Nazaré; solicitando a 

pavitação asfáltica nas ruas XV de Novembro, Santa Helena, 

Transamazônica, Inglês de Souza na Comunidade de Canp. Os 
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requerimentos, em bloco, foram APROVADOS POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação a indicação do Vereador 

Kemmer Xavier, solicitando manutenção da rede de energia da 

comunidade de Vila Nova e Malvinas, na PA 254. A indicação foi 

APROVADA POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Denilson Oliviera, solicitando que: A 

Prefeitura de Monte Alegre envie a folha de pagamento, ao 

Banco do Brasil, até no máximo a quarta feira que antecede o 

quinto dia útil do mês de pagamento; O banco do Brasil 

contrate e mantenha um técnico permanente para dar assistência 

e prestar suporte a instituição; E que seja disponibilizado 

caixa 24 horas na agência do Banco do Brasil. O requerimento 

foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e 

votação a indicação do Vereador Manel Esbagaçado, solicitando 

a continuidade da obra da Escola Municipal da comunidade de 

Murumuru. A indicação foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Colocou-se 

em discussão e votação o Parecer da Comissão de Terras, Obras 

e Patrimônio sobre o PL nº 001/2021 que “Dispõe sobre a 

denominação do Bairro Cidade Nova, e de suas ruas, travessas, 

avenidas, becos, passagem e dá outras providências Com a 

palavra, Vereadora Marinete Macêdo disse que não é obrigada a 

votar naquilo que não acredita. Que reconhece a luta do 

Vereador Jair Paraná, mas que a terra é espólio da Senhora 

Laila Bechara. Que os vereadores não são contra o povo. 

Solicitou respeito e que não se intimida com a fala do 

vereador Jair. Que está votando contra a criação do bairro 

porque as terras estão na justiça. Com a palavra, Vereador 



  

CCÂÂMMAARRAA  MMUUNNIICCIIPPAALL  DDEE  MMOONNTTEE  AALLEEGGRREE  
 Estado do Pará  
22ª Legislatura 

Biênio 2021 – 2022 

 

_______________________________________________________________________________________           
Rua Rui Barbosa, nº 401, Cidade Alta – 68220-000. Email: camaradevereadoresmta@hotmail.com 

12 

 

Wilson Lopes disse que em nenhum momento agrediu alguém. Que 

para se criar o novo bairro deveria acontecer o desmembramento 

do bairro do Planalto, haja vista que este vai até o lixão e 

que não é contra. Lembrou que seu sogro nunca foi investigado 

por esta Casa. com a palavra, Vereadora Fatinha do Carrão 

falou ao Vereador Jair Paraná que ficou triste com a 

manifestação do Vereador e que seu voto é favorável ao PL. Com 

a palavra, Vereador Denilson Oliveira solicitou que o Vereador 

Jair Parana convoque lideranças do Bairro Cidade Nova para 

discutir o andamento da criação do bairro. Com a palavra, 

Vereador Eliselmo Picanço disse que manterá seu posicionamento 

e destacou que não se intimida e pede respeito. Pediu vista do 

Projeto de Lei de criação do bairro Cidade Nova. Com a 

palavra, Vereador Jair Paraná disse que esteve no Interpa, em 

Belém, e que recebeu documentação que comprova que a área 

pertence ao Município. O Parecer foi APROVADO POR MAIORIA DE 

VOTOS. Votando contra os vereadores: Eliselmo Picanço, 

Marinete Macêdo, Wilson Lopes e Agenor Martins. Colocou-se em 

votação o pedido de vista do Vereador Eliselmo Picanço. O 

Pedido de vista foi REJEITADO POR MAIORIA DE VOTOS. Votando 

contra o pedido os vereadores: Jair Paraná, Kemmer Xavier, 

Denilson Oliveira, Gil Silva, Alex Cupuzinho, Fatinha do 

Carrão, Adson Leão, John Miller e Manel Esbagaçado. Colocou-se 

em primeira discussão o Projeto de Lei nº 001/2021, do 

Legislativo, que “Dispõe sobre a denominação do Bairro Cidade 

Nova, e de suas ruas, travessas, avenidas, becos, passagem e 

dá outras providências. Com a palavra, Vereador Eliselmo 
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Picanço disse que entende que o pedido de vista foi feito para 

que fosse procurado o Governo e feito as adequações para 

melhoria do projeto. O PL nº 01/2021 foi APROVADO POR MAIORIA 

DE VOTOS em primeira votação. Continuando, o Senhor Presidente 

encaminhou os PLs nº 09/2021, 010/2021 e 012/2021 para a CCJ. 

Não havendo mais nada a tratar na presente Sessão, o Senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos, declarando-a 

encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata que após ser 

lida, discutida e aprovada vai por mim Alex Diego Gama da 

Costa, Primeiro Secretário, assinada, bem como pelo Senhor 

Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e pelo Segundo 

Secretário, o Vereador Givanildo Pereira da Silva. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 17 

(dezessete) dias do mês de maio do ano de 2021 (dois mil e 

vinte e um).  


